

NIEDERSCHRIFT Nr. 15 / 2008

über die öffentliche Sitzung der

Verbandsversammlung des Schulverbandes Hohenlockstedt

am Mittwoch, dem 21. April 2010,

in der Mensa der Offenen Ganztagschule Hohenlockstedt, Birkenallee 9,
25551 Hohenlockstedt

Beginn der Sitzung: 18.30 Uhr

Ende der Sitzung: 19.55 Uhr

Teilnehmerinnen und Teilnehmer

a) die Mitglieder	Hildebrandt, Martin Sommer, Ernst Fölster, Udo Damerau, Klauspeter Fuchs, Kristin Hennschen, Rainer Krämer, Rositta	Verbandsvorsteher Bürgermeister Schlotfeld Bürgermeister Winseldorf GV Hohenlockstedt GV Hohenlockstedt GV Hohenlockstedt GV Hohenlockstedt
b) entschuldigt fehlen	Diedrichsen, Bernhard Koslowski, Uwe	Bürgermeister Hohenlockstedt GV Hohenlockstedt
c) von der Verwaltung	Hölck, Peter als Protokollführer	
d) als Gäste	Frau Asmus, Personalrat des SV Hohenlockstedt Frau Rusch-Holfort, Grundschule Hohenlockstedt Herr Gauert, Wilhelm-Käber-Schule Herr Stahlhut, Gustav-Heinemann-Schule Herr Kortüm, GV Hohenlockstedt Frau Jüchter, GV Winseldorf	
	sowie etwa 15 Bürgerinnen und Bürger	

Der Verbandsvorsteher, Herr Hildebrandt, eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht ergangen sind.

Dringlichkeitsanträge liegen nicht vor.

Es wird nach folgender Tagesordnung beraten:

Tagesordnung:

01. Einwohnerfragestunde, Teil 1
02. Einwände gegen die Protokolle Nr. 13/2008 vom 16.12.2009 und 14/2008 vom 20.01.2010
03. Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung
04. Anfragen der Mitglieder der Verbandsversammlung
05. Übersicht über die in das Haushaltsjahr 2010 übertragenen Haushaltsreste
06. Nutzung des Mini-Spielfeldes;
hier: Anliegerbeschwerde
07. Künftige Nutzung des ehemaligen Hausmeisterhauses der Grundschule Hohenlockstedt
08. Energiekonzept für die Liegenschaften des Schulverbandes Hohenlockstedt
09. Satzung über die Benutzung der Schulräume, der Mensa, des Lehrschwimmbekens, der Sporthalle, der Außensportanlagen und des Mini-Spielfeldes und über die Erhebung von Benutzungsgebühren;
hier: Nutzung durch Privatpersonen usw.
10. Ausschreibung der Reinigungsleistung für die Liegenschaften
11. Verschiedenes
12. Einwohnerfragestunde, Teil 2
13. Personalangelegenheiten;
 - a) Einstellung einer sozialpädagogischen Fachkraft
 - b) Eingruppierung Schulhausmeister

Tagesordnungspunkt 01: Einwohnerfragestunde, Teil 1

Fragen werden von Einwohnerinnen und Einwohnern nicht gestellt.

Tagesordnungspunkt 02: Einwände gegen die Protokolle Nr. 13/2008 vom 16.12.2009 und Nr. 14/2008 vom 20.01.2010

Einwände gegen die Protokolle Nr. 13/2008 vom 16.12.2009 und Nr. 14/2008 vom 20.01.2010 werden nicht erhoben.

Tagesordnungspunkt 03: **Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung**

Der Verbandsvorsteher Herr Hildebrandt teilt folgendes mit:

- a) Die Arbeiten im Rahmen der Fenstersanierung der Grundschule sind zur Hälfte (zwei Sterne) erledigt.
- b) Der Ballfangzaun für den Sportplatz wurde zwischenzeitlich aufgestellt.
- c) Das Holz an der Wilhelm-Käber-Schule ist abgeräumt; die Höhe der Einnahmen wird der Verbandsvorsteher noch mitteilen.
- d) Der Schulhausmeister der Wilhelm-Käber-Schule ist weiterhin krank. Herr Pump nimmt diese Aufgaben wahr.
- e) Wegen der Sicherheitssituation an den Schulen werden am Montag, 26.04.2010, 11.50 Uhr, und am Mittwoch, 28.04.2010, 13.30 Uhr, Ortstermine an den Schulen durchgeführt.

Tagesordnungspunkt 04: **Anfragen der Mitglieder der Verbandsversammlung**

Herr Henschen stellt folgende Anfragen:

- a) Nach den neuen Förderrichtlinien von Ganztagsangeboten an Offenen Ganztags-schulen sind u. a. auch die Kosten für den Mittagstisch förderfähig. Er bittet um Auskunft darüber, ob für die Schulen in Hohenlockstedt entsprechende Fördermittel beantragt wurden. Der Protollführer antwortet hierzu, dass die Kosten für den Mittagstisch eingerechnet werden können. An der Höhe des Förderungssatzes ändert sich hierdurch jedoch nichts. Entsprechende Förderanträge sind – wie auch in den Vorjahren - gestellt worden.
- b) Am 29.03.2010 ist eine Zusammenkunft des Arbeitskreises für die Sicherheit an den Schulen gewesen. Nach dem Protokoll wurde kritisiert, dass kein Vertreter der Gemeinde Hohenlockstedt anwesend war. Herr Henschen weist darauf hin, dass Termine am Nachmittag von berufstätigen Personen nur schwer wahrgenommen werden können. Herr Hildebrandt erläutert hierzu, dass der Termin mit Rücksicht auf die Bedürfnisse der Schulen festgelegt wurde. Herr Hildebrandt wird künftig auf einen späterer Beginn achten.

Tagesordnungspunkt 05: Übersicht über die in das Haushaltsjahr 2010 übertragenen Haushaltsreste

Beschlussvorschlag:

Die Verbandsversammlung beschließt die Übertragung der Haushaltsreste in das Haushaltsjahr 2010, die in der Anlage zur Sitzungsvorlage aufgeführt sind.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

**Tagesordnungspunkt 06: Nutzung des Mini-Spielfeldes;
hier: Anliegerbeschwerde**

Auf Nachfrage teilt der Vorstandsvorsteher mit, dass er nicht mit den Beschwerdeführern gesprochen hat. Frau Fuchs teilt in diesem Zusammenhang mit, dass sie mit anderen Anwohnern in dem betreffenden Bereich gesprochen hat, die sich durch das Spielfeld nicht gestört fühlen.

Frau Fuchs regt an, die Banden zur Straße hin zu dämmen. Hierzu teilt der Schulhausmeister Herr Pump mit, dass eine Dämmung der Banden bereits vorhanden ist. Die Verbandsversammlung bittet die Verwaltung um Prüfung, ob eine weitergehende Dämmung der Banden zur Straße möglich ist.

Die Verbandsversammlung ist einvernehmlich der Auffassung, dass den Beschwerdeführern auf deren Eingaben durch die Verwaltung unter Hinweis auf die erteilte Baugenehmigung, wonach ein Lärmgutachten nicht erforderlich war, geantwortet werden soll; eine Entscheidung der Verbandsversammlung ist nicht erforderlich.

Eine Abstimmung hierüber fand nicht statt.

**Tagesordnungspunkt 07: Künftige Nutzung des Hausmeisterhauses der
Grundschule Hohenlockstedt**

Herr Damerau regt an, ein Raumkonzept aufzustellen. Diesbezüglich schlägt Herr Hildebrandt vor, dass Frau Lilja nach Abstimmung mit den Schulen der Verbandsversammlung ein Raumkonzept vorstellt.

Beschlussvorschlag:

Das Hausmeisterhaus der Grundschule Hohenlockstedt wird den Schulen des Schulverbandes Hohenlockstedt als Erweiterung der pädagogischen Insel zur Verfügung gestellt. Soweit erforderlich ist eine erneute Nutzungsänderung zu beantragen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Tagesordnungspunkt 08: **Energiekonzept für die Liegenschaften des Schulverbandes Hohenlockstedt**

Der Vorstandsvorsteher stellt den derzeitigen Sachstand dar, wobei er auch darauf hinweist, dass die Fa. E-ON Hanse derzeit prüft, ob das bisherige Angebot für ein Energiekonzept über ca. 9.000 € gehalten werden kann.

Die Auffassung des Vorstandsvorstehers, wonach insbesondere mit der Sanierung der Sporthalle erst dann begonnen werden sollte, wenn auch ein Energiekonzept vorliegt, wird von Herrn Damerau nicht geteilt.

Die Verwaltung wird um Klärung und Mitteilung gebeten, wann der Ausschuss für Umwelt, Tourismus und Veranstaltungen der Gemeinde Hohenlockstedt das Informationsgespräch im Hinblick auf das Energiemodell Krummesse führen wird, damit der Schulverband weiter in dieser Angelegenheit beraten kann.

Protokollnotiz:

Der Vorsitzende des Ausschusses für Umwelt, Tourismus und Veranstaltungen der Gemeinde Hohenlockstedt konnte bis zum 05.05.2010 nicht erreicht werden; die entsprechende Information muss deshalb zu gegebener Zeit nachgereicht werden.

Tagesordnungspunkt 09: **Satzung über die Benutzung der Schulräume, der Mensa, des Lehrschwimmbeckens, der Sporthalle, der Außensportanlagen und des Mini-Spielfeldes und über die Erhebung von Benutzungsgebühren; hier: Nutzung durch Privatpersonen usw.**

Da die Angelegenheit verwaltungsseitig noch nicht abschließend aufbereitet werden konnte, wird dieser Tagesordnungspunkt einvernehmlich nicht behandelt.

Tagesordnungspunkt 10: **Ausschreibung der Reinigungsleistungen für die Liegenschaften**

Die Versammlung sieht noch Klärungsbedarf und stimmt deshalb über folgenden Beschlussvorschlag ab:

Die Verwaltung wird gebeten, bei einigen der angegebenen Referenzadressen nachzufragen, wie die dortigen Erfahrungen mit der durchgeführten Ausschreibung und auch mit der Fa. Lean Consulting Nord oHG sind.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Über den Beschlussvorschlag der Verwaltung wird nicht mehr abgestimmt.

Tagesordnungspunkt 11: **Verschiedenes**

Frau Fuchs verteilt den Vorschlag von Herrn Diedrichsen zur optischen Einengung des Durchgangsweges auf dem Schulgrundstück; eine Ablichtung des Vorschlages ist diesem Protokoll als Anlage beigefügt.

Die Verbandsversammlung spricht sich dafür aus, dass sich der Arbeitskreis für Sicherheit an den Schulen mit diesem Vorschlag befassen möge.

Tagesordnungspunkt 12: **Einwohnerfragestunde, Teil 2**

Fragen werden von Einwohnerinnen und Einwohnern nicht gestellt.

Es folgt eine Sitzungsunterbrechung von 19.22 Uhr bis 19.30 Uhr.

Die Öffentlichkeit wird zum nächsten Tagesordnungspunkt ausgeschlossen.

Tagesordnungspunkt 13: **Personalangelegenheiten;**
a) Einstellung einer sozialpädagogischen Fachkraft
b) Eingruppierung Schulhausmeister

Anschließend stellt der Vorstandsvorsteher die Öffentlichkeit wieder her und teilt mit, dass zwei Personalentscheidungen getroffen wurden.

 Vorstandsvorsteher

 Protokollführer